

#### 4. Požarna varnost

Finančna osnova za dejavnost interesne skupnosti za požarno varnost temelji na prispevku, ki ga plačujejo delovni ljudje iz osebnega dohodka. Letni planirani dotok sredstev na območju občine Ljubljana-Siška znaša nekoliko nad 15 milijonov dinarjev, od česar se ena tretjina sredstev združuje na ravni vseh petih ljubljanskih občin za potrebe gasilske brigade in dislociranih enot, dve tretjini zbranih sredstev pa sta namenjeni redni dejavnosti gasilskih društev in investicijam, ki jih načrtuje družbeni plan. Višina prispevne stopnje je prilagojena dotoku sredstev iz prispevka tako.

Med stalne naloge SIS za požarno varnost spadajo predvsem naslednje:

- izpopolnjevanje gasilskih enot,
- opremljanje z opremo in orodjem,
- izpopolnjevanje gasilsko-tehničnih enot civilne zaščite.

Poleg teh nalog pa SIS uresničuje tudi druge naloge, načrtovane v družbenem planu občin 1981-85:

- gradnja in adaptacija gasilskih domov,
- gradnja bazenov za požarno vodo,
- izdelava načrtov za požarno varnost (na osnovi že izdelane ocene požarne ogroženosti).

Izmed konkretnih investicij so v prihodnjem letu najpomembnejše naslednje:

- gradnja gasilskega doma v Guncljah,
- gradnja prizidka h gasilskemu domu v Repnjah,
- gradnja vodnega bazena v Vodicah,
- gradnja vodnega bazena na Katarini,
- gradnja vodnega bazena v Preski.

Prav tako bo interesna skupnost za požarno varnost sodelovala pri izgradnji hidrantnega omrežja na območju Zapog in Hraš ter pri dobavi pitne vode na ogroženih območjih v sušnem obdobju ali ob podobnih izjemnih razmerah.

#### IV. DRUŽBENE DEJAVNOSTI

V zaostrenih pogojih gospodarjenja bodo sredstva za izvajanje programov družbenih dejavnosti rasla počasneje od rasti dohodka na osnovi enotnih prispevnih stopenj iz dohodka, bruto osebnih dohodkov in neposredne svobodne menjave dela in se periodično usklajevale z materialnimi pogoji in možnostmi združenega dela. Prednost bodo imele področja zdravstvenega varstva, vzgoje in izobraževanja in otroškega varstva.

SIS družbenih dejavnosti, predvsem pa izvajalske organizacije morajo poleg kratkoročnih ukrepov oceniti vse svoje programe in preveriti, kaj lahko v danih pogojih zmanjšajo ali opuste. Konkretizirani daljnoročni stabilizacijski programi, izdelani na osnovi teh ocen morajo biti vgrajeni v letne programe dejavnosti za leto 1984. V tem letu bodo na področju družbenih dejavnosti praktično izvajali le osnovne programe.

Dosledno izvajanje stabilizacijskih ukrepov in nalog, ki so skupne vsem SIS in organizacijam družbenih dejavnosti, se mora odražati v naslednjem:

- vse interesne skupnosti in vsi izvajalci morajo v okviru obstoječih pogojev zagotoviti kvalitetno izvajanje programov oz. storitev,
- interesne skupnosti, izvajalci in upravni organi morajo oblikovati konkretne stabilizacijske programe na osnovi izkoriščanja vseh notranjih rezerv ter programske prioritete s prednostjo za obvezne programe, medtem ko se izvajanje razširjenih programov usklajuje z materialnimi možnostmi,
- uskladiti priprave za celovite in vsebinske spremembe, kar je osnova za spremembe in dopolnitve planskih dokumentov interesnih skupnosti in izvajalskih organizacij,
- pospešiti je potrebno aktivnosti za bolj funkcionalno in racionalno reorganizacijo ter združevanje strokovnih služb interesnih skupnosti na nivoju mesta in izvajalskih organizacij v občini,
- dosledno je potrebno izvajati stališča in sklepe zborov skupščine občine glede razvijanja utrjevanja delegatskega sistema v interesnih skupnostih družbenih dejavnosti in poglobljati svobodno menjavo dela v SIS,
- razvijati in stalno krepiti obrambne priprave v skupnostih in priizvajalcih.

## 1. ZDRAVSTVO

Na področju zdravstvenega varstva bomo v letu 1984 delovali predvsem za uresničevanje naslednjih nalog.

V DO zdravstveni dom Ljubljana in TOZD je potrebno sprejeti ukrepe za bolj učinkovito organizacijo dela, izkoriščenost opreme, kadra in delovnega časa ter ustreznejšo samoupravno povezanost TOZD znotraj DO, da bomo okrepili osnovno zdravstveno varstvo prebivalstva.

Strokovna služba SIS mora za razpravo pripraviti analizo kriterijev in meril za oblikovanje povračil oziroma cen storitev v primerjavi z drugimi zdravstvenimi organizacijami.

Samoupravni organi SIS morajo okrepiti strokovni in finančni nadzor nad izvajalci, zdravstvene službe pa morajo boljše povezati z združenim delom in take uveljaviti medicino dela na osnovi preventivne dejavnosti in sistematičnih pregledov v ZD in obratnih ambulantah. V tem letu bomo dokončali izgradnjo ZD Medvođe iz samoprispevka III.

## 2. VZGOJA IN IZOBRAŽEVANJE

Osnovno šolstvo:

V vseh OŠ je potrebno pripraviti konkretne stabilizacijske programe o izkoriščanju vseh možnih notranjih rezerv. Pri tem je potrebno proučiti predvsem sosednost oddelkov, posledice nedoseganja normativa 32 učencev na razred, demografska gibanja v šolskih okoliših v občini in ustreznost izobraževalne strukture.

Pripravili bomo analizo o možnostih združevanja določenih nalog (računovodstvo), povečali kontrole nad izvajanjem kvalitete prehrane v osnovnih šolah, skupne s izvajalci in organi SIS pripravili strokovne osnove za usklajevanje osebnih dohodkov v osnovnih šolah v občini in koordinirali aktivnosti glede spremljanja kvalitete dela v osnovnih šolah.

Sodelovali bomo pri uvajanju novih predmetnikov, učnih načrtov in smernic v prvih štirih razredih osnovnih šol.

V sodelovanju s ustreznimi organi v občini in krajevnih skupnostih bomo razvijali elemente COŠ v osnovnih šolah v okviru obstoječih materialnih in kadrovskih pegejev.

Na področju pridobivanja učnega prostora bomo pričeli z izgradnjo prisidka pri osnovni šoli Stane Kosec v KS Edvard Kardelj in z izgradnjo osnovne šole v KS Bratov Babnik. Finančna sredstva bodo zagotovljena pri Skupnosti samoprispevka III.

Za osnovno šolo v KS Sora bomo začeli pridobivati dokumentacijo.

Usmerjeno izobraževanje

Na področju usmerjenega izobraževanja bomo izvajali še sprejete naloge, ki se nanašajo na desledno uresničevanje programov srednjih šol usmerjenega izobraževanja s poudarkom na dograjevanju proizvodnega dela in delovne prakse v OZD, v katerih bo potrebno zagotavljati zaposlovanje diplomantov šol srednjega usmerjenega izobraževanja v času njihovega pripravništva.

## 3. OTROŠKO VARSTVO

Izvesti moramo akcijo združevanja VVO Reske Dragar, Manice Komarove in Medvode v delovno organizacijo. Strokovne službe SIS, VVO in upravni organ morajo pripraviti kadrovske normative za delavce v VVO in podati pobudo za njihovo usklajevanje v občini in mestu.

V okviru SIS in Zavoda za šolstvo je potrebno zagotoviti učinkovitejšo spremljanje kvalitete izvajanja programa v VVO.

V tem letu bomo dokončali izgradnjo enote v stanovanjskih blokih Stara cerkev za 60 otrok in VVO za 190 otrok v KS Belovitski odred.

#### 4. ZAPOSLOVANJE

V OZD gospodarstva mera vsaka nova zaposlitev ustrezno povečati dohodek. V letu 1984 mera rasti število zaposlenih v družbenih dejavnostih počasneje od stopnje zaposlovanja v gospodarstvu, kar pa ne velja za aktiviranje novih kapacitet.

Za delovne skupnosti, organe družbenopolitičnih skupnosti in organizacij velja načelo, da tudi v letu 1984 ne bodo povečevale zaposlitvev. Iskoristiti pa je potrebno možnosti večjega zaposlovanja v drobnem gospodarstvu, zlasti pri nesilnih osebnega dela.

Vse OZD in skupnosti morajo desledno izvajati določila družbenega dogovora o oblikovanju in izvajanju kadrovske politike in zakona o delovnih razmerjih z novelami ter omejevati pogodbeno delo in delo preko polnega delovnega časa. Pri nadomestitvah delavcev, ki so zapustili delo, je potrebno predhodno preveriti možnosti prerazporeditve in racionalizacije obsega del in nalog znotraj OZD in skupnosti. Iz omejitve zaposlovanja je izseto zaposlovanje pripravnikov, katere naj organizacije zaposlujejo predvsem za nedoločen čas.

V okviru pravic bodo skupnosti za zaposlovanje zagotavljale socialno varnost resničnim iskalcem zaposlitve. Odklonitev ustrezne ponujene zaposlitve bo pomenila ukinitve pravice do denarnega nadomestila oziroma pomoči. Podpisniki družbenega dogovora o štipendijski politiki bodo izvajanje usklajevali s dolgoročnimi kadrovskimi potrebami. Dali bomo pobudo za spremembo družbenega dogovora o štipendijski politiki, ki naj v večji meri služi razvojnim usmeritvam združenega dela.

#### 5. SOCIALNO SKRBTSTVO

Zagotoviti moramo družbeno denarno pomoč ogroženim občanom in pri tem upoštevati dejansko stanje posameznikov. Občinske in mestna skupnost socialnega skrbstva bodo izdelale metodologijo izvajanja enotne socialne politike prejemnikov vseh družbeno denarnih pomoči. Centri za socialno delo pa bodo po sprejemu tovrstnih kriterijev in meril izvajali naloge s tega področja v posameznih občinah. Pri svojem delu se bo center za socialno delo povezal z Domom starejših občanov Marije Draksler-Marijane, RK, ZPM, komisijami za socialno delo v krajevnih skupnostih, patronažno službo, VVO in OS.

Razvijali bomo oblike preventivnega dela na področju mladinske delikvence in delovanja klubov ozdravljenih alkoholikov.

Iz sredstev samoprispevka III bomo pričeli graditi Varstveno-delovni center.

#### 6. SOCIALNO VARSTVO

Z ozirom na zaostrene družbene-ekonomske razmere se bodo posamezni občani in družine znašli v slabšem socialno-ekonomskem položaju. Za nudenje ustrezne družbene pomoči prizadetim bo potrebno ugotoviti njihovo resnično socialno stanje in upravičenost potrebe po družbeni pomoči. Prve mesece leta 1984 bodo izdelane naslednje analize: analiza prejemnikov družbenih denarnih pomoči, analiza zagotavljanja socialne

varnosti invalidnih oseb, analiza predzakonskega in družinskega posvetovanja ter analiza socialno varstvenih pomoči na dohodek občana.

Vse vrste družbeno denarnih pomoči bodo izvajali v okviru enotne skupne evidence ter določeni kriterijev in meril, ki bodo usklajeni v Ljubljani.

Program skupnosti socialnega varstva vključuje tudi programe skupnosti otroškega varstva, stanovanjske in pokojninske - invalidske skupnosti, zaposlovanja ter socialnega skrbstva v tistih delih, kjer se njihovi programi nanašajo na izvajanje socialnega varstva občanov.

## 7. RAZISKOVANJE

Občinska raziskovalna skupnost si bo prizadevala v okviru obstoječih možnosti za nadaljnjo uveljavljanje in izboljšanje raziskovalnega in inovatorskega dela. Pri tem bomo preverjali pobudo o preoblikovanju občinskih in mestne raziskovalne skupnosti, s katero bomo omogočili neposrednejšo povezavo med raziskovalnimi skupnostmi, raziskovalnimi institucijami in uporabniki. Združeno delo bo tako imelo večji vpliv na oblikovanje sredstev, potrebnih za raziskovalno in inovativno dejavnost ter preverjanje učinkov.

V letu 1984 bomo usmerili aktivnost v prestrukturiranje ljubljanskega gospodarstva, razreševanje problematike preskrbe Ljubljane z vodo, hrano in energijo, razvoj komunalnega sistema ter varstvo okolja.

Občinska raziskovalna skupnost bo tudi podpirala delo klubov mladih tehnikov in sodelovala z organizacijami, ki pospešujejo raziskovalno dejavnost med mladino.

## 8. KULTURA

Na področju kulturnih dejavnosti bomo poglobljali izvajanje vseh vrst kulturno umetniškega udejstvovanja v šolah, krajevnih skupnostih in OZD. Pri tem bomo v že obstoječe ljubiteljske skupine v okviru možnosti vključevali nove člane. V obnovljeni Vodnikovi hiši bomo odprli spominsko sobo Valentina Vodnika, galerijske prostore in oddelek Knjižnice Šiška, namenjen pionirjem. Vodnikova domačija naj bi omogočila poleg možnosti ogleda spominskih prostorov in zbirke tudi večje možnosti za nastajanje in predstavljanje amaterske in profesionalne kulturne dejavnosti.

V prihodnjem letu bomo po programu in v sodelovanju z Regionalnim zavodom za spomeniško varstvo nadaljevali z obnovitvami v cerkvi svetega Nikolaja na Jepercih, graščini Dol in kmečki hiši v Guncljah ter rekonstrukcijo bunkerja na Toškem čelu.

## 9. TELESNA KULTURA

Na področju telesne kulture bomo pozornost namenili zmanjšanju programov vrhunskega športa v okviru resnične kvalitete in sprejetih dogovorov. Skrbeli bomo za smotno izkoriščanje in vzdrževanje objektov ter racionalizirali delo pri izvajanju finančno računovodskih del in drugih opravil v osnovnih telesno kulturnih organizacijah. Zaradi zaostrenih materialnih možnosti si bomo prizadevali za uveljavitev amaterskega dela, povečati pa bo potrebno tudi prispevek udeležencev z višjo članarino v OTKO.

## V. SPLOŠNA PORABA

### 1. Proračunski prihodki

Občinska skupščina bo v skladu z zakoni, odloki in družbenim dogovorom o davčni politiki v SR Sloveniji predpisovala izvirne proračunske prihodke. Stopnje iz osnov davkov iz dohodka in osebnega dohodka, prometnih davkov in taks bodo enake in vseh potih ljubljanskih občinah in usklajeno z drugimi občinami v SR Sloveniji.

Ob upoštevanju republiških smernic in izhodišč za splošno porabo v Ljubljani in SR Sloveniji je zlasti potrebno:

- v čim večji meri uveljaviti načelo ugotavljanja doseženega dohodka in z ustrezno obdavčitvijo doseči izenačevanje občanov, ki opravljajo dejavnost z osebnim delom z delovnimi sredstvi v lasti občanov z delavci v združenem delu,
- z ustrezno davčno politiko in nadaljevanim sprejemanjem davčnih olajšav in oprostitev vplivati na spodbujanje razvoja posameznih deficitarnih dejavnosti in uresničevanje ukrepov ekonomske politike.

### 2. Financiranje skupnih potreb mesta

Za skupne naloge, o katerih so se ljubljanske občine dogovorile, oziroma za tiste, ki jih po določilih statuta in drugih normativnih aktov financira skupščina mesta Ljubljane, bomo iz sredstev proračuna občine namenili dogovorjeni delež v breme splošne porabe občine. Skupščine občin in mesta Ljubljane bodo sklenile dogovor o splošni porabi v Ljubljani. Splošno porabo bomo oblikovali in razporejali po enotnih kriterijih in merilih za tiste namene porabe, ki bodo v dogovoru določene. Tako bomo sofinancirali tudi del dejavnosti skupnosti občin ljubljanske regije.

Proračunski prihodki, ki presegajo dovoljeno maso splošne porabe, bodo usmerjeni za določene namene po dogovorih, predvsem pa za:

- a) intervencije v proizvodnji in porabi hrane,
- b) blagovne rezerve.